

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Égész évre 8 K
Fél évre 4 -
Negyed évre 2 -
Égyes szám ára 20 fillér.

Felétős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptalajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

A nyíltter sora egy korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A tizenkettedik órában.

Alsólendva, 1909. szept. 11.

Most, mikor a Hadik-mumia érdeké-
ben megindított szerény niozalmunk fényes
sikere bizonyosra vehető; most, mikor a
mozgalom megszűnt helyiérdeki mozgalom
lenni, mivel több fővárosi lap jóvoltából
ma már az egész ország közvéleménye kö-
veteli tőlünk a megszerényített össel szem-
ben az elégtételt: most pattant ki, hogy
a mozgalmat a mumia megmentése érde-
kében nem korán, de majdnem későn in-
dítottuk.

Arról van ugyanis szó, hogy a Hadik-
Barkóczy család, mely sokáig csak sejtette
azt a szegényletes bánásmódot, amelyben
a hálátlan utódok a híres, törökverő ős
visszamaradt porhüvelyét részesítik, nem-
rég levélben kérte a szombathelyi püspök-
ség től a mumia kiadását s ez talán meg-
sört történt volna, hogyha mi, a tizenkette-
dik órában, nem sétíntnk a mumia meg-
mentésére.

Tehát jobbkor, kedvezőbb időben nem
indulhatott volna meg a mozgalom. Mert
ha csak egy fél évet, egy egész évet is
késünk: Hadik lovgat tán már nem lett
volna a miénk, átadták volna az anyaföld-
nek, ott, vitéz bátyja, öccse mellett, a csa-

ládi kriptában. Mit vesztettünk volna? Erre
a feleletet csak egy olyan ember tudja meg-
adni, aki már kicsiny gyermekkorában be-
csülni tanulta a hősök emlékeit, a fenna-
radt ereklyéket, bámolni vitéz cselekedetei-
ket, és aki nemcsak szájjal, de erős, kitartó
munkával tud küzdeni azok dicsőségének
fenmaradásáért, akik a hazaért, a haza sza-
badságáért haltak meg. Talán mi sem tu-
ndunk arra felelni...

De Hadik most már a miénk és a mi
mozgalmunkkal örökös tulajdonúkat tet-
tük. A közönség fillérével lefizeltet tartó-
zásunkkal megszűnünk a családunk adó-
sai lenni, de megszűnünk egy egész ország
népének guny tárgyai lenni, akik arcipitő,
de igazságos szavakban vágják arcunkba
hálátlanságunkat, hazafiatlanságunkat.

Hadik most már itt marad, az bizo-
nyos. A család is csak addig akart tőle
megfosztani bennünket, amíg nem látott
egyebet tőlünk, mint rút hálátlanságot, in-
dolenciát és ösének durva megcsufolását.
De ez már elmúlt. Hadik műmiját a mi
mozgalmunk óta — igen helyesen — el-
zárta a kíváncsi tekintetek elől az alsólen-
dvai esperes-plebánus ur és mindaddig zárva
marad, amíg csak egy üvegkoporsó és di-
szes ruházat nem borítja a drága ereklyét.

Tehát érdeke a közönségnek, hogy a

mozgalom minél előbb, minél fényesebb
befejezést nyerjen. Érdeke minden alsólen-
dvai lakosnak, hogy ne legyen egyetlen em-
ber, aki a szívét és az erszényét meg nem
nyitja a hazafias ügy érdekében. Tegye le
filléréit, koronáit a közönség, rang, vallás
és vagyonkülönbség nélkül a becület, a
tisztesség, a hazafiság oltárára.

Erre kérjük a közönséget most, a ti-
zenkettedik órában.

Nagykanizsa — Alsólendva — Regedei vasut.

Alsólendva legöregebb polgárai talán
emlékeznek még azokra az időkre, mikor
ezen vasut ügyében az első hírek megszű-
lettek. Régen volt az, igen régen. Azóta az
idő fehérre festette az életben maradt váro-
sok polgár haját, ha ugyan ki nem hullott
az a hosszú idő alatt; azóta Zepellini meg-
hódította a levegőt, dr. Cook fedezte az
északi sarkot, Bleriot repülőgépet talált ki
és a levegőben átrepülte a La-Manche
csatornát. Ezzel megtette azt, ami lehet-
lennek hittünk: összekötötte Franciaorszá-
got Angliával.

Alsólendván azóta megépült a polgári
iskola, a járásbíróság és az országos híró
gyógygár. A város ki lett csatornázva, a
gyalogjárók aszfaltozva. Már erősen dol-
goznak a lendvavölgyi vízelcsapolásón is

. Hallottam zokogni...

Hallottam zokogni a lélekharangot,
Őszi szellő szárnja hozta el a hangot,
Erchanga azt zugta, az ég tele szállva:
Güing, güing-güing, megint tölt be az árva.

Nem hervadtok még illatos virágok,
Két árva létnyák szükségbe van rálok,
Koszoru kell nekik újjan hantolt sírja,
Ahol a két árva bűbántát sírja.

Nem sírjátok érte, szegény árva lányok,
Jó atyátok már az égőből néz le rátok,
Nem gyötiri földi baj, jó dolga van ottan,
Áldott szíve ott is csak érteket dobban.

Nyugodjatok meg csak, szépen imadkozva,
Az árvak imáját van, aki meghallja,
Aki gondolat őri az egész világot:
Vetétek lesz mindig, gondot viselő rátok.

Lásátok, én nekem nincsen édesanyám,
Nincs a nékem búmat elpanaszolhatóm,
El sem búcsúztattam tőle utóljára,
Rá sem borulhattam soha a sírjára.

Tudj! Isten, látom-e a sírját valaha,
Én tőlem a sora még ezt is megtagadta;
Ti elmondhatátok azt, hogy mi fájt belül,
Ha a szemetekbe bánat könyje vegyül.

Ti tudjátok, hol van jó születék sírja,
Kicsiny házatokotj óri rövid az útja,
Ti annál a sírnál mindig vigaszt nyertek,
Nfilam mennivel jóbb sorostok van nektek.

Nyugodjatok meg csak, szépen imadkozva,
Az árvak imáját van, aki meghallja,
Aki gondolat őri az egész világot:
A jósgós Isten gondot viselő rátok.

IFJ. REVERENCSCS ISTVAN.

A kadét.

Írta: IFJ. ORSITS FERENC (Zalaegerszeg.)

Csikgörs, hídés decemberi este volt.
Kerekes kadét felgyűrte a köpönyege gal-
lérját és úgy járta végig a kaszárnyát. Az abla-
kok jörészt sötétek voltak, itt-ott látszott csak
a virrasztó naposok lépéjének fénye. Miután végig
nézte a hatalmas épületet s benyitott egy pár
szobába, az inspekciós-szoba fele tartott.

Letette a kaszkóját és a köpönyegét. Lefe-
küdni nem volt kedve, beburkolódzott hát a kö-
pönyegbe, leült az asztalhoz és olvasni kezdett.
A magyar történelmet olvasta. Mióta átjépte a
kadétskola külsőbét, igazában nem olvasott
nemzeti históriát.

Magyar érzése azonban épen olyan friss,
eleven volt, itt a sziklás boszniai városban, mint
mikor elkerült otthonról, az édes magyar alföld
egyik tanítóházából. Érdeklődve olvasta a mohácsi
csata rettenetes következményeit és Kerekes
kadét felsóhajtott:

— Héj, ha én ott lehettem volna!

Egy óra múlva kiment a folyósóra. A ha-
talmis, hídög folyósót halványan világították meg
a mécsész hasonlóan pislogó petróleum lámpák.
De Kerekes kadétnak elég volt ez a gyegecs vi-
láglósság, hogy éber, katonai szemre észre vegye,
hogy a folyósó fehérre meszelt falain kettejű
sások képei tündökölnek. És ő ezt három hó-
napig el tudta nézni? Egy ölete támadt (Kerekes
kadétnak ötlete mindig volt, de a következmé-
nyekre sohse gondolt.)

Elővette piros ceruzáját és nagy apparátus-
sal hozzáfogott munkájához. Pipát festett a sasok
szájába. Oly kedvelő dolgozott munkáján, hogy
észre sem vette, mikor az alacsony, puffók arca,
közébe származása errees a háta mögé került.
Egy darabig nézte szürke szemével a kadét
munkáját, aztán megszólalt, fagyos mosollyal az
ajka körül:

— Sehr schön Kadét; sehr gut. Morgen
ist raport!

A kadét csaknem elájult ijedtében. Mire
eszméltezt lért, (mely pár percig is eltartott)
az errees már nem volt ott.

Másnap délelőtt a raport is megtörtént.
Hosszú lépteikkel járta végig a szobát az
errees. Öserőtől duzzadó gombaszagokkal trak-
tálta a szegény kadétot. Kerekes kadét hallott
már bakonyi kanászt káromkodni, de ebben az
órában arra a megállapodásra jutott, hogy ana-
k a kanásznak a stílusa szelid hajnali harmat-
hullás volt az errees stílusa mellett. A raport
végén az errees „ungarische Hund”-nak nevezte
s egyszersmind kijelentette, hogy Kerekes kadét
a pályáját az akasztófnán fogja bevezetni.

A raport végért.

— Ugyanaz nap este tartotta születés napját
Huscsuk százados s erre a mulatságra hivatalos
volt az egész tisztikar. A kadét is.
Mikor Kerekes kadét belépett a mulatók
közé, az osztrák errees már ott szuszogott a
táncolók között. A kadétot mindenki megbámulta,
mint ügyes és kitartó táncost.

A szünőrában közös asztalhoz telepedtek

s talán még a vasuti állomást a varossal összekötő gyalogúdra, meg a lármafai pavilon is előbb felépült, mint az új vasút. Szóval nagyon sokat elvégeztek azóta, — de az a két végállomás összekötő, néhány kilométernyi vasutascska építését még máig sem tudták elkészíteni.

Most azonban az a reményesség, mely annyiszor feleslant már a készüdtő vasut aktáinak megöszült fürtein, ismét felderíti sziveinket, hogy talán mégis! talán nagyobb sikert aratunk Bleriotnál, aki megoldotta a repülés problémáját. Talán leföztök őt és nagyobb akadályokat küzdünk le, mint ő, ha létesítjük ezt az összekötő kis vasutat.

Ugy értesültem, hogy az építés megkezdése csak hetek kérdése, hogy pénzügyi szempontból semmiféle akadály nem főzve fenn. Ami csekély akadály pedig kőzbe jőne, azt Százbély Gyula udvari tanácsos nagy tekintéllyel könnyen eloszlatja.

Ha pedig a szükséges pénzékszellet együtt van, akkor a hozzávaló anyagának beszerzése akadályt nem okozhat. Az építés megkezdése és folytatása akadályokba szintén nem ütközhet, mert oda az anyagon kívül csak munkacőre van szükség, az pedig van. Mőta a vasutépítés szóba került, azóta áll készen a munkára az Alsólemdva-vidéki szegényebb neposztály, mely nagyon rá van szorúva arra, hogy kenyérrel ott megkereshesse.

Nem maradhat azonban ki Alsólemdva vidékének közönsége sem a vasutépítés segegyezéséből, meg kell ragadnoki minden eszközt, hogy az minél előbb megkezdésük, mert ezen vasutvonalnak nemcsak Alsólemdva, hanem egy igen nagy vidék hasznát látta.

Részen kell tehát lenni az egész érdekltségnek, mert ha az építés most elodázva lesz, belekerülhetnek évtizedek, mig ismét akad egy olyan ember, aki a Nagykanizsa —

alsólemdva—regedei vasut megépítésének gondjait magára vállalja.

Most azonban, ha valami rendkívüli akadály kőzbe nem jőn, biztosítva van az összekötő vasut úgye.

Eppen ezért ideje lenne már, hogy az építkezést megkezdjék. Nehogy még előbb életbe léptessék az Alsólemdva városi rendőrség szaporítását, vagy nehogy előbb legyen engedélyezve Hosszafalunak Alsólemdvához való csatolása s ezzel egyuttal a hosszafalusi vasuti őrháznak megállóhelyé, vagy állomással való kiegészése.

Pedig ezekben megvalósulási úgye ugy látszik még rosszabbul áll, mint az építendő vasuté.

(Esztergom.)

KELEMEN ISTVAN.

Egy újság a Hadik-mumiáról.

A Budapestben megjelenő „Magyar Szó” e napilapból vesszük át az alábbi cikket, mely ugyan telve van valótlanosságokkal, de pompás képet nyújt arról, hogy hogyan vélekednek az idegenek rólunk.

A Hadik-Barkóczy grófi család egy szenzációs akta-hőborjáról van alkalomunk beszámolni. Az úgy mindeddig rejtve maradt a nyilvánosság előtt az, hogy a törökök melyeket a ritkaságosságban menő eszt foglalkoztat, a.t a pőr tárgyanál fogva diszkréciával kezelik.

A vitás objektum ugyanis egy híres, török-vezér magy four mumiája, mellyel a legméltalabab körülmények kőzött, valósággal blastémikus módon bűnnak a zalamegyei Alsólemdván.

Az eszt részletei a következők: Alsólemdvának az Esterházyak várán kívül legnagyobb nevezetessége az a hegytetőn épült kápolna, melyben 1680-ban örök nyugovóra helyezték el Hadik Mihály urat, a híres török-vezér, Korpona vitéz kapitányát, aki ott esett el a korponai éanokorral a vér-szomoru, mikor a töröny oron, a purbaldott Szűz Mária-zászló helyen, először kérkedett a diadalmas, véres féltöhd.

A felsőmagyarországi főúri családának ez a legnevezetesebb sarja, György után a legvízeztöbbs,

egy a török ellen nyert esztájának emekőre emelte a messi Danuntáion ezt a kápolnát s a delvédeki püspökségnek egyikénél alapítványt is tett, hogy ha majdan megier őseibez, a diadalmi emlék alá temessék s romladozó porthüvelyének nyughelyéket gondozzák. Mikor azután Korpona ostrománál elesett, holttestet behalasztozta, végakaratát érhelyben, Alsólemdvára szállították s ott el is temették.

A veres száradok alatt, melyekben a Hadik-család sarjai Erődra csaknem valamennyi harc-terén küzdöttek az ország érdekeiért, fölédesbe ment a törökörök Hadik nyugohelye, vagy legalább is belenyugodott a család, hogy a hagyatéka kamaiból hűen gondozzák a sírholtot.

Ez a hagyatéka azonban — eddig ki nem derített uton — elkallódott s a család mai fejét nemrégiben azzal lepte meg a szombathelyi püspökség kezelesége, hogy gondoskodjék az alsólemdvai sírholt kárbantartásáról, mert arra feledez-tenek.

A Hadik-Barkóczy-család majoreszkőja erre a régi ősi földi maradványait elkérte a püspökségtől, hogy azt György, a poroszveer János, a nagy elientengernagy és a többi elköltözött Hadik mellet helyezze örök nyugalomra a családi sírholtban.

A püspökség azzal a megközlással utasította vissza a család óhaját, hogy az elhunyt akaratát volt, hogy Alsólemdván pihenjen. Különben is a híres ereklye egyik nevezetessége az ottani kápolnának, melynek láttára messze vidékről zarándokolnak a kriptába. Az idén azután kápolnát, hogyan kezelik a híres ereklyét, Alsólemdva városi nevezetességét, a hálas atótok.

Szavahibő turisták bizonyították, hogy a pergamesteri bőre porladt mumiá, mely megőrzöte az emberi test árnyékotnyújtait, le sem zart, úvegfedőtl koporsóban van kálitálva.

Szándékosan írta a pilna helyett ezt a blasfémikus szót, mert a Hadik-ös egyáltalában nem pihen az alsólemdvai zarándokhelyen, sőt a sír gondozója új borralavóért minden látogatónál elő felnyitja a koporsó fedelét is s a törökveer hőknek pietást követelő maradványait a katalakólok fejénél, fejenél fogva mutogatja a kíváncsiaknak. Erre, a panoptikusos bődökben is felháborító sirszerűse százával vannak tanuk. A kápolna kiegészura nem tarlja köztelenségnek, hogy ezt a brutális halottmutogatást beszüntesse, sőt azt sem, hogy kötősebe burkolja a mumiát. Ott lever a kíváncsiságának prefájál annak földi maradványát, aki a nemzet védelmében szenvedett hősi halált. Most az alsólemdvaki gyűjtéist indították, hogy a sírt gondozzák és kötősebe öltöztessék a pőre ereklyét.

A fegyver.

Nem hiszem, hogy van ember, kinek figyelmét elkerülte volna azok a majdnem mindennapi esetek, melyek hol itt, holott a fegyverekélt történnek.

Egyik háznál a szülők távollétében, játék közben kutáni kezdenek a gyermekek. Valamelyik fiókban, mely talán véletlenségből vagy gondatlanságból nyitva maradt, találnak egy tárgyat, amit azelőtt félve zártak el előlük. Ami tiltva van, az ingerő. Forgatják, nézegetik a látszólag ártatlan jószágot, bele-be bámulnak a csővébe, egyezsere az egyik gyermek tréfiásan felkiált: „vigyázz, lövők!” — a ravasz elcsattan s a gyermek félholtra válvá látja, hogy testvéstér meglötte. Mert a fegyver tulajdonosa ritkán szedi ki a töltényeket, számolva azzal, hogy a veszedelmes szerszám ugyis zár alatt van.

Nemrég egy erdőkerülő tréfiájának áldoztául esett egy asszony. A korcsmába ment, ahol egy 4 éves gyermek játszadozott. Kezbe adta a kis fiúnak a fegyvert, még az ujjacskáit is ráillesztette a ravaszra. Ebben a pillanatban lépett a szobába az anya, a fegyver eldőrlődtt s a szegény asszony sziven találva holtan esett össze. Nován két jóbarát a fegyverfogást gyakorolta. Közben a fegyver elsűlt s egyiküket halálosan megsebzete.

Másutt megint házat tataroztat a gazda, mit egy fiatal házaspár végez. Munka közben a ház

s Kerekes a házigazdának két leánya kőzé került, mig az ezredes éppen szemben állt vele.

Az ifjúknak volt pénze bőven s adta a gavallért. A kapitány inasaval a szomszéd korcsmából a legjobb borokat hozatta, amit a sőt szűreselő ezredes oly szemmel nézett, mintha az örög esziklandozta volna. Annál hálasabban pillantásokat velett rá az ezredes neje, aki különben is el volt ragadtatva, a dalás ifju kellemes, behelzögő modorától.

És ha az asszony a mi pártunkon van, akkor könnyű megtrónni az ellenállás jegye. Kerekes kádt udvarianas megkínálta az ezredést s az, bár eleinte nagy szemet meresztett, a kardos megyeekének parancsoló tekintetere mégis megadta magát s elfogadta a bort, a kadéltét kocinót, de azért nem mulasztotta el a felesége felébe sugni, hogy ez „höchst gefährlich.”

Ámde a bor nemcsak a nyelveket oldja meg, hanem a tartózkodás bilincsseit is. A pompás Rajna-melletti bor csakhamar fejébe szállt az ezredesnek, szemei kidőlödtek, az arca vörös lett, a melé pedig sípoini kezdett. A kadét azonban méreket tartott s mikor a fészakar, mely kőzött volt eszt, eszték, hovázt, csak magyarul (a kadétón kívül), olyan rözsis hangulataba jött a hosszúra nyúló szótára alatt, hogy a zene mellett dalra gyűjtött s maga a pocokás ezredes is brügözött nekik, ő meg akkor is rendetlenül állott kőzött, akárcsak Csásar a Rubicon előtt.

Hadnagya is törölgette a homlokát, de azért ugyancsak elámult, amikor az ezredes annyira ellágyult, hogy egyezsere csak „mein lieber Sohn”-nak kezdte szólítani a delélot még keményen lehördött „ungarische Hund”-ot.

— Ezt ugyan hamar levettem a lábáról, — gondolta a kadét.

De az ezredes még kevésnek találta ezt az elégtételt. Talán érezte, hogy amit delélot mon-

dott, azzal oly sebet ütött az ifju szíven, amélt betorhat, de helye örökre megmarad. Kapta magét és székeltől ábtörökált a másik oldalra s odallít a kadét mellé és elkezdte simogítani, válított vergetni, majd meg arra nögotta, hogy daloljon valami szép magyar nótát.

Ez a felszólítás épen kapóra jött a kadét-nak, mert gyönyörű hangja volt, amit szeretett volna már egy kicsit rezgetni. Aztán meg a szíve is tele volt keserűséggel, aminek legjobb szitlje a dal. Bizony — nyajas olvasóm — amennyi kód szall a lelkünkre a bortól, ép annyit öslet el az édes, szomorú dal. Nem is sokáig kerlette magát, kivált, mikor a hölygek is ostromolni kezdek. Egyet köhintett ősi magyar szokás szerint, ami annyit jelent, hogy „csendet kérék,” azután rázendített arra a szép, szomorú nótára, amit a földönfői gyönyörűen furulyáznak a juhászok, hogy:

„Het csillagból van a göncöl szekere...”
A nagy szobában olyan esend támadt, hogy a lélekzétvelét is tisztán meghallatszott; az erős, érces bariton-hang hullámái melabus lágy-sággal futottak át a szobán, át-meg átjárva a jelenlévők szívet, akik mindannyian elandolgoval halgatták az ismeretlen, szép magyar dalt.

A vendégek zűgö tapsviharral jutalmazták a szivból fakadt, szívhez szóló nótáért s a morgóra édesen könnyezve borult nyakába a „mein lieber Sohn”-nak, ölelgetni, csókolgatni kezdte s megértte, hogy májusra megkapja a hadnagyi csillagot.

Mit mondjak még? Az óráz esztök ezredes, kit később a kadét magyarul tanított beszélni, megtörtöta szavát.

Kerekes Béla pünkösdkor hadnagyi uniformisan toppant be az alföldi szülöhözba, édesanyjához.

padlásán egy őcska puskára akadnak. A kíváncsi férj járatan kézzel addig forgatja, addig vizsgálja a rozsdás fegyvert, míg az elslál s a golyó az asszony combjába furódik. A szerencsétlenül járt asszonyt bevitték a kórházba, hol azonban mérges sebébe belehalt.

Az ilyen szerencsétlenségek megállítására a legcélszerűbb mód az, hogy vigyázzunk a fegyverekre. A sok tragikus eset vége megtaníthatna bennünket arra, hogy a fegyver igen veszedelmes játékszer és hogy hozzá nem értő ember ne vegye a kezébe. A gyermeket pedig még kicsi korában ki kell tanítani a fegyverek gyűlöletéről, lehetőleg olyan példákval, amelyek megmaradnak a gyermek emlékezetében. Akinek van fegyvere, az tartsa azt zárva, vagy tartsa tőlelten, akinek pedig nincsen, az ne nyuljon a máséhoz.

A sok szomorú esettől indítva, legutóbb Alsólendván is megszorgították a fegyvereladási jogot. Ami azt jelenti, hogy a kereskedők csak olyan egyéneknek adhatnak el fegyvert, akik fegyvertartási engedéllyel bírnak. De ezt a rendelkezést igen könnyen, igen sokan kijátszák, még pedig akként, hogy mikor fegyverre van szükségük, egy fegyvertartási engedéllyel bíró ismerőst bízza meg a vásárlással.

De más tekintetben sincsen sok értéke ennek a megszorgításnak. Mert míg pld. a lendvai kereskedőknek megtiltják a fegyver-eladást olyan egyéneknek, akiknek nincsen engedélyük, addig a fővárosi, meg nagyobb vidéki fegyverárusok az újságok hasábjain ökölnyi butákkal kínálják a különféle puskákat, sőt még részletfizetésre is szállítanak bolognak és boldogtalannak. Eppen így vagyunk a lóporral is.

A hatóságoknak más módon, erősebb módon kell eljárniuk a fegyverekkel. S ha még ekkor sem szűnnek meg a véres katasztrófák, akkor igazán nem marad más hátra, mint hogy az eddiginél százszerre nagyobb őberséggel kell vigyázni a fegyverekre.

HOFFMANN ARANKA.

Binnyey-versek.

Látogatás ifj. Binnyey Pál ének- és versköltő, magyar viléznél.

Alsólendva házi, udvari vagy utcai poétájáról, úgy is mint a Binnyey Pál ének- és versköltő, úgy is mint a Binnyey Pál magyar vitézről a napokban az a hihetetlen hír került forgalomba, hogy hátat fordított neki Muza asszony, laképnél hagyta az íhlet, vagyis hogy leszállt a félistenek szédítő polcáról: nem „szerkeszt” többé. Erre a hírre nyomban kiküldtük saját, megbízhatatlan tudósítónkat az érdemkölő már-már kopaszodó kőlo-vítez, vagy vitéz-költő nevezetes személyéhez, kit munkatársunk meztőláb s az isztállóban talált. A kölcsönös bemutatkozás és szablonos párbeszéd alatt ifj. Binnyey Pál sorban letagadta a róla szóló híreket, sőt hogy bizonygasson tegyen arról, miszerint légzése ágában sincsen letérni a poéták rózsás ösvényéről, nyomban komponált is egy verset. Így:

Alsólendva mellébe
Viztökaja van mellette,
Sereg béka uszálk benne,
Vizi béka klitty, klitty,
Zöld béka rek, rek, rek,
Elmegyünk mi Csepregnek,
Onnan meg majd Reszneknek,
Ott a börtöt levett,
Kágyer Lipót megveszi,
Nyereséget élteszi
Istók uszcsa jól teszi,
Klím, klím, klitty!

Munkatársunk ezzel nem elégedvén meg, a megható versből kapott sírógőrcsei közepette is a rimelés folytatására unszolta a derék poétát, mire az így felelt:

Nincsen nekem feleségem,
Pápban a reményességem,
Ha nem lesz majd reményességem,
Lesz majd nekem feleségem.

Majd e stíluszerű bemutatkozás után élénkelte ezt a nem annyira szellemes, mint inkább saját szerzésű dalt:

Alsólendván minden lába szomoró,
Érragyó a szívüket a néhez bu,
Nem szabad mennyi nekik a nagysáncba,
Megtöltötte Lendva város birtaja.
Még' bíra, meg' bíra megbanóv,
Mert bántot te szegény árva libátot,
Kapsz te, ne félj meg ahhoz majd nagy gusztot,
De nem eszi, nem ehetsz majd zshahúst,
Husi, lust, lust.

Majd egy másikat:

Durr, durr, dárom, durr, durr, durr,
Szól az ágyam bumm, bumm, bumm,
Fut az orosa, itt a jupan,
Kergette át a Duánán,
Ugy köll neki, hadd isse,
Még a menki is usse,
Gőson be a kezébe, tejebe,
Hadd menne a ténché.

Munkatársunknak arra a kérdésre, hogy reggel, délben, este, ilve, álva, feke szerkeszt-e a verseit, rimekben eképe felelt:

Amikor én lovat vakarok,
Verset csinállok, ha akarok,
Megéneklök én rosszat, jót,
Mégspanyt, meg szögabrot.

Nem télek én bizony senkiti,
Még magató s az örödti,
Ha fölveszem talán hegyre,
El van az már veszve örökre.

Binnyey bucsuzására nyujtotta kezét, majd a munkatárs marasztalására zárt mentette távozását, hogy:

Fáj a lábom ujja,
Szöríttya a csizma,
Fáj az én fogam is,
Elhagyott a rózsám is,
Is, is, is.

Mégis bunda a bunda,
Nem lesz fajás ujjomba,
Nem faj majd a fogam is,
Lesz meg rózsám nekem is,
Is, is, is.

Csak ekkor jött rá, hogy nincs is csizma a lábán, meg a foga sem fáj. E felvilágosításra olyan haragra gyúlt, hogy még a következő irodalmi merényletet követte el:

Kisszony sokat nevet,
Délben megette a levest.

Az én lovam sárba,
Belement a sárba.

Kályha, rajta van a lámpa,
Világosság van a szobába.

Csalán, benne van a láng,
Mégsepi az ember lábát.

De ekkora talentum láttára egy jól nevelt vizító is elolvadt volna a meghatottságtól. Munkatársunknak is egyszerűen leest az álla és ájultan borult a kitünő poeta nyakába. (Mig az ájulást tart, mi gyorsan befejezzük ezt a cikket.)

Üzlethelyiség

Alsólendván, a Főut legszebb részén
3 szobás utcai lakással a házban

1910. évi március hó 1-re

kiadó.

Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

Aforizmák.

Ha jól akarsz, tövőd el, talán elérheted! De ha nyitlan szálcs érke sírka, akkor minél magasabb szálcs küzdél-céljébe, amál vadabb rohamnak rád az k, kik győlosgaidat leszeretik, hogy megbukthattassák az igazságot.

Azt mondják, hogy a magyar a legarvább, legelhagyatottabb né a világon. Nem igaz!... Mert valahányszor a legnagyobb volt a vesély: a magyart meg sohasem hagyta el a magyarok istene!

Kis nemzet vagyunk, — ezzel hozakodnak elő a gyávák, amikor tenni kell. De azért, mert kis nemzet vagyunk, ki meri azt állítani, hogy nem vagyunk hivatottak nagy tettekére?!

Ha országunk határait mérjük meg, ha nemzetünk számát olvassuk össze: Isten keletében nagyon kicsi bokra szép szülő hazánk. De bizonyítok a magyar nemzet történetét és cselekedetét olvasva, hogy a világ nagy népei közt az elsők sorában állhat a magyar!

Van földrajzi, ipari, katonai, területi, hatalmi nagyság. De valamenynyélirágat, becsesebb a — történelmi nagyság! És epp a történelmi nagyságban a legzebb időséggel sugartat koszoruznak a magyar nemzetet.

HIREK.

— **Mentsik meg a Hadik-mumiát!** Mini lapuk vezetőhelyén írjuk, alig váaszthatunk volna jobb időt a Hadik-mozgalomra, mint a mostani. Ha csak néhány hónapot is késünk, talán elvitté volna Alsólendváról a mumiát, mert megbízható forrás szerint a család éppen most akarta a mumiá kiadása végett a szükséges lépéseket megtenni. — A mumiát mindaddig nem lehet megtekinteni, amíg a mozgalom a befejezés stádiumához nem ér, de mihielyt rendes állapotba helyezhetik: bárki által megtekinthető-lesz.

Mai gyűjtésünk:
Pollák Emil új 5 korona;
Hegedics István új 1 korona;
Fehér Szidi k. a. 50. számú gyűjtőívén:
Fehér Szidi, Gregorincses József 1—1 korona;
Hradai Valéria, Fehér Margit, Schwarc Zsigmond, öz. Krenn Edéné 50—50 fill.; öz. Gál Ignácné, Gombosy és Wendl éke, Eizner Ferenc 40—40 fill.; Magdalenes Erzsé, Németh Pál 30—30 fill.; Hradai János, Müller Ödön, Gombóc, Ilonka, Schwarcz Matild, Gregorincses Pál, Simon János 20—20 fillér. Összesen 7 korona.

Ferenccy Jozsef ur 18. sz. gyűjtőívén:
Ferenccy Józsefné 2 kor., Ferenccy József 2 kor.
Összesen 4 korona.

Egy vasárnap délutáni gyermekszínház-jelöldelem: 1 korona. (Szereplők: Balkányi Lajos, Beck Oszkár, Fehér Sándor, Halász Vilmos, Hartmann Béla, Marton Gyula és Galizi, Maurer Hugó.)

Mai gyűjtésünk 18 kor. — f. Hozaadva a mult heti (198 kor. 82 fill.) összeget, összesen: 216 kor. 82 fillér.

— **Halálózás.** Barbarits József, városunk régi iparos, folyó hó 8-án hajnalban, 74 éves korában elhunyt. Halálával a régi iparosok egy szorgalmas, munkás tagja tint el. Temetése az őszinte tisztelő, hogy részvéte mellett csütörtökön délután ment vége.

— **Izraeliták újeve.** Az izraeliták folyó hó 16-án és 17-én, vagyis csütörtökön és pénteken tartják újév ünnepüket. Szerdától fogva 5670-ik évet számlítják az izraeliták.

— **Átelyezés.** — Az igazságügyminiszter Vadlya István szigetvári járásbíróági írodatsztet a letényei járásbírószághoz helyezte át.

— **Névmagyarosítás.** Steixner Károly tornaföldi igazgató-tanító, tanító-járasköri elnök nevet Szentkirályi-ra magyarosította.

Kérjen mindenütt valódi

egyptomi „NIL” szivarkahüvelyt és szivarkapapirost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől

Csak akkor valódi, ha a „NIL” név- és krokodil védjeggyel van ellátva!

— **Csesztreg közseg patikait akar.** Az alsöndvai járásban leve Csesztreg községben már esztendő óta az ottani orvos tulajdonában levő kis házi-gyógyszertár helyettesíti a rendesen felszerelt, a célnak megfelelő patikát. A közseg fejlődése és az igények emelkedése azonban az eddigi gyógyszerárt nagyon is hátrébe szorította, úgy, hogy szükségessé vált egy rendes patika felállítás. Most kervevényben fordultak Zala-vármege törvényhatóságához, hogy engedje meg egy gyógyszerár létesítését. A vármege valószínűleg meg is engedi, mert azáltal a közseg egy régi óhajja meg teljesedése.

— **Árvay alispán a községi bírák jelöléséről.** Gyakran merül fel az a panasz a község részéről az iránt, hogy a bíróválasztásnál a főbíró jelölés homlokjegyként ellentétben van a község óhajával. Bár az is igaz, hogy nem egyszer a főbíró igazságos erős akarata ment meg a községet olyan bíróról, akinek kétséget keltő népszerűsége kívül egyéb rátermettsége sincs a bírói állásra. Mégis a junusi megyei közgyűlésen megnyilvánult kívánsághoz képest az alispán felvonta a főszolgabíró figyelmét, hogy az 1896. XXII. t. c. 77. §-án alapuló kijelölési jog gyakorlásánál a község óhajja is tekintetbe vendő, ha az óhaj nem áll ellentétben a közügy érdekében, vagy pedig törvényes akadályok nem forognak fenn. Mert hiszen nem az a hatóság feladataiban, hogy valakit a községre annak akaratára ellen ráerőszakoljon s ezzel egyezőtlen elemeket támasztson a választó közönség körében, másrészt ottan, ahol a választás eljárása és a választók, illetőleg a község közt; hanem elközelítő eddig kell fordékné, hogy teljes összhang, egyetemes létesüljön s az eljárás teljes megnyugvásra talájon.

— **Az izr. istentiszteletek sorrendje.** A helybeli izr. templomban az istentiszteletek az ez év Szelechöz (bűnbánó) napokon, valamint Róshasón (jú év) és Jom-Kipur (nagybűn) ünnepeken következőképp tartatnak meg: Szelechöz az első napon és Erev Róshasón a napján: reggel 5 órákor; Szelechöz a többi napon reggel 6 órákor; Reggeli istentisztelet Róshasón a napján 6 órákor, Jom-Kipur a napján $1\frac{1}{2}$ órákor; Muszaf kezdete Róshasón a napján, valamint az utána következő szombat- és ünnepnapokon délután 4 órákor; Mincha hetköznapon 6 órákor; Minchá Erev Jom-Kipurkor 3 órákor; Kol-Nidre istentisztelet kezdete este $7\frac{1}{2}$ órákor.

— **Függetlenség napjával városunkban.** A zalavármegei függetlenség és 48-as párt Zalaegerszegen e hó 6-án tartott gyűlésen előtárazta, hogy a zalamegyei választókerületben népgyűlést tart az önálló bank mellé. Alsöndvára a népgyűlés október hó 10-én, vasárnap délután 3 órákor lesz.

— **Vármegei közgyűlés.** Zalavármege törvényhatósága holnap, hétfőn Zalaegerszegen közgyűlést tart, melyen az alsöndvai járást érintő követ és ügyeket tárgyalják; Csesztreg községben gyógyszerár felállítás iránti kervevény; az alsöndvai hordozólevő hivatal részére szükséges helyiség kibérlése; az alsöndvai járáshoz tartozó községekben alkalmazott bábák járódságának megállapítása; Bobay Géza alsöndvai községben ügyvezető főfelhívása; Alsöndvára község képviselőtestületének az irrtók és végrehajtó állás megszüntetése tárgyában hozott határozata ellen; Belovics Antal és társai alsöndvai lakosok felbékése Alsöndvára nagyközség képviselőtestületének a dr. Király Mór né tulajdonát képező ház megvétele tárgyában hozott véghatározata ellen; Lendvaszentpéter község képviselőtestületének a községi kormacsipótlé lebontása, újonnan leendő felépítése és a költések fedezése szükséges költségek felvétele tárgyában hozott határozata; a helybeli közelegzősegek tartozó községek képviselőtestületének a különféle alakok címén kezelt öszengek a szegényfalvára leendő beosztás tárgyában hozott határozata; Lendvashosszútű községnek a marhalevelkezelésről alkotott szabályrendelet módosítása tárgyában hozott határozata; Alsöndvára nagyközség vármegei és községi potató törzsi ügye; Dr. Krapecz István né letelebese Iszácok öszenk számadási térítvény tárgyában hozott határozata ellen.

— **Bartasiewicz Lajos jegyzőt felülfüggesztették.** Amit már hetekkel ezelőtt sejtettünk, az ma beteljesedett Bartasiewicz Lajost tegnapelőtt óta hiába keresik a turmischai jegyzői iródban, Bartasiewicz Lajos, akiben nem tudni, a hanyagság vagy a gyámoltalanság volt-e nagyobb, pénteken megszünt a jól jövedelmező turmischai közelegzősege feje lemmi. Felülfüggesztetes, elmozdította, vagy ha úgy tetszik: elcsapták. Mint bünső, valószínűleg rászolgált az a szigorú ítéletre, de mint embert, sajnáljuk Bartasiewicz meg a közelmúltban is egyike volt a legpontosabb, leglelkibbteresebb közhivatalnokoknak. Hivatala mintaképül szolgált. Jó szónok, intelligens ember, akit mindenki szeretett, csak a — saját közmege nem. Talán ez az utóbbi az oka, hogy munkákedvé, szorgalma egyszerre csökkenni kezdett, ő maga pedig hanyag emberré lett. Míg nem néhány héttel ezelőtt figyelmű indítottak ellene. Bartasiewicz az utolsó perzig bízott abban, hogy megartathatja az állását, de csalódott a vizsgálat alatt olyan súlyos okok merültek fel ellene, hogy elkerülhetetlen volt a felülfüggesztés. A felülfüggesztet tegnapelőtt Farkas István alsöndvára szolgabíró eszközölte, aki Schmidt Ignác járási számvevővel jelent meg a jegyzői hivatalában. A turmischai körjegyzői hivatal vezetésével egyelőre Farga Ferenc lendvasvárhelyi körjegyzőt bízta meg a főszolgabíró.

— **Zalamegye népesedése.** Az alispán jelentése szerint Zalamegye múlt negyvedei népesedése a következő kimutatást tünteti fel:

Balatonfűredi járásban a szaporodás 38, tapolcai járásban 138, stimegyi járásban 89, zalaszentgróti járásban 102, keszthelyi járásban 113, kanizsai járásban 138, pacsai járásban 84, egerszegi járásban 132, novai járásban 112, alsöndvára járásban 231, letenyei járásban 182, perlaki járásban 181, csáktornyai járásban 187, Zalaegerszeg 22, Nagykanizsa város 55. Az egész szaporodás 1804 lélek volt.

— **Vasut-ügy.** Zalaegerszegről r. t. város képviselőtestülete a minap tartott rendkívüli közgyűlésen tárgyalta Udvardy Vince v. képviselőnek azt az indítványát, hogy miután a Boba-ág-vezeték-alsöndvára csáktornyai vonalnak másodrendű vonalra leendő átépítése elhatározott s miután előreláthatólag e vonal 8—10 év alatt onmagától fővonallá alakul át, kérje meg a képviselőtestület a főispánt arról, hogy Zalaegerszeg városnak, valamint Csáktornya, Alsöndvára, Tárja, Ukk stb. küldöttségét Bathányi Tivadár gróf vezesse, amló a város polgármestere e vonalnak oly módon leendő átépítését kérélemze, hogy az idővel teljesen fővonallá alakulhasson át. A küldöttség keresse fel a szombathelyi átvétetőt s a tennivaló elvégzésára kérje meg. A közgyűlés arra való tekintettel, hogy az indítvány a közgyűlés által már múlt évben hozott határozat s erre a vármege törvényhatósága által hozott véghatározat rendelkezéseivel összhangban van, megbízta a város polgármestert, hogy a hivatközött törvényhatóság véghatározat fogantatásait a vármege főispánjánál alkalmas időben kérélemze.

— **Egy katona tragédiája.** A múlt heten városunkon átvonult tüzerek Mihályfián egy nap pihenőt tartottak. Pihenés közben egy örmester az egyik ágyú vizsgálta, amelyben a vaktöltést benne felejtették. Az ágyú elsült s az előtte álló varasdi származású tüzér haza lőtte. A szerencsétlen fiatal katona holtan rogyott össze, a töltes egész háza szétrohanolt. Másnap katonai díszrel temették el. A falu népe örösi részvétet tanúsított a szerencsétlenül járt tüzér iránt. Részvéte jeléül koporsóját virágokkal borította el. Ott Varasdón pedig várta haza a császárszolgálatába sorozott, fut s érkezett helyette szüveket öszenező, rövid, ridig hangú távirat.

— **Levél Spanyolországból.** A napokban ismét levelet érkezett Spanyolországból, Madridból Alsöndvára. A levelet ezúttal egy ügykereskedő kapta, drága, kieses levelet, melyet valami fogásban nyilvánó R. K. E. írt. Nincs egyéb baja a levél írójának, csak hogy hamis bukásért lecsukták s így nem juttathozó egyik francia pályaudvaron vesztelő málláhozz, melybe pedig 900 frank van elrejtve. Már most; ha a ke-

reskedőben van annyi vállalkozási készség, hogy a fogoly ur meghiűt szőlőjének, Antonis Garcia-nak (Calle Dos Mayo 2 Triplicado 4 derecha, Madrid) elküldi azt az öszenget, melyel a derek szőlő az a drága csomagtól megszerezheti, akkor a levélai kereskedő szívesleg 300 ezer frankkal fogja honorálni. Mivel azonban ha a kereskedőben nincs meg a megkívánt készség, továbbá, mert a spanyol szedelőg fogása immár az unalomig ismert, a levelet átadta szerkesztőségünknek.

— **Felhívás!** Zalavármegei lőtenyészítő bizottsága a Zalavármegei Gazdasági Egyesület közreműködésével s a földművelésügyi magas kormány anyagi támogatásával I. évi szeptember hó 21-én Csáktornyaán a Várisáterén délelőtt 10 órákor a tenyészanyag nemestése érdekében lődenyészőjázart rendezt, amelyben Zalamegye kisgazdái saját tenyészésű Muraközsi kancaikkal vehettek részt.

— **Kiosztásra kerül 21 db. 2500 kor értékben.** Díjazási tervszet: Díjazásdíj 2500 kor, 3 éves korlót: I. drb. I. állandj 300 kor, 2. drb. I. állandj 200 kor; II. drb. III. állandj 100 K. 6 drb. III. egyesületi díj 100 K. összesen 2000 K. A rendező-bizottság fenntartja magának azt a jogot, hogy e díjak beosztását idője is megváltoztathassa. A díjazásban részesített kancák köteles a tulajdonosa évenkénti elővezetés kötelezettsége mellett 3 évig saját tenyészésében megtartani.

A pénzügyi oklevél kísértében csakis kistenyészőknek adtnak ki, míg nagyobb tenyészők elismerő oklevéllet lesznek kitévelet.

Zalaegerszeg, 1909 aug. 15.

Zalavármegei Lőtenyészítő Bizottságnya

— **A mérges gomba áldozatai.** Megrázó szerencsétlenségek okozott a zalamegyei Gógánfal a mérges gomba Mint Sümegeő írják, csaknem egy egész család áldozatul esett a gombamérgezésnek. Csizmazia István napmászon felesége s napa emeltek a vagdaság borból szedni. Találtak is eleget, jól megakadtak belőle. Othn. azután az asszony a gombát elkészítette. Ehed után filátala a gombát. — A gazda sírógú dolga miatt nem evett belőle, hanem elsieltet a munkájára, de napa, edve anyja, a felesége s leánya, — továbbá a sógóra és ennek felesége elfogyasztotta a gombát. Csizmazia állítása szerint csak másnap, esztőrökön reggel tört ki rajtuk a gombamérgezés. Rettenetes kínokat állottak ki. Elküldték Csabrendekre orvosért, de ekkor Csizmazia feleségeit és nyolc éves leánykáját már megmenteni nem lehetett, estére kiszívenedtek. Később meghalt Csizmazianak edvesanyja is, 75 éves öreg asszony. A többiek, midőn a hirt kaptek, meg életben voltak, irfázatos kínokat szenvedtek a mérges gombától. — Ezeknek életben való maradásához is alig van remény. A hatóság az eljárás megindította.

— **Hegyközségi gyűlés.** A t. é. augusztus hó 16-ának megalakult alsöndvárai hegyközség helyében, a Koronás szőlőben szeptember hó 20-án d. é. 9 órákor közgyűlést tart a következő tárgyszorozattal: 1. A hegyközségi rendtartás betartása és elfogadása; 2. A hegyközségi bíró és választmányának megválasztása; 3. Esetleges indítványok.

— **Terjed a trachoma.** Zalavármege két járásában, az alsöndvai és csáktornyai járásban nagy átok a trachoma, mely kipunthíthatatlanul befelelkesződő a nép köze. Járáskunak különösen a vend lakók között van nagyon elterjedve az egyiptomi szembetegség, úgy, hogy az állami orvosok ezelőtt szükségesnek tartott egy trachoma-erővel járásunkba küldeni. Ez az orvos meg mégis a mikódik Bellatinon. — Most arról értesültünk, hogy a trachoma Murakeresztúron nagy mértékben lépett fel. Eddig negyven megbetegedés volt.

— **Feliratot a szolgabíróágra!** Az alsöndvai szolgabírószolgálatban nincs felirat, mely a helyi viszonyainkkal ismeretlen embernek jelézné, hogy abban az épületben van a járásnak sokszor kezeskedő hivatala. — Feliratot a szolgabírói hivatal! Feliratot elátni, mint van ez szűles Magyarországon mindentű!

— **Pályázat szolgáló állásra.** Az alsöndvára-hosszúfalui ipartestület pályázatot hirdet egy szolgáló állásra. Bepelési idő: f. é. október elseje. Javaldama: egy szobából, konyhából és a szükséges mellékhelyiségekből álló lakás.

Törvényszéki tárgyalás. Még ez év június 27-én történt, hogy egy Tüske Péter nevű lentli legény elvetészélesen megszúrta Máté Sándor ugyanottani gazdaembert. A véres eset előmenye az volt, hogy Tüske Péter egy Tóth István nevű társával együtt borozott a Deutch-le legenti kocsmában s ivás közben valami felett összeestek. A perpatvarból csakhamar diadálós támadt, amit rem néhézlett jó szemmel Máté Sándor s a két verekedő legény közé lépett, hogy behátsá őket. A két legény erre a bekézdő szerepét játszó Mátéra támadt és egyikük, Tüske Péter egy találat késével hasbaszúrta, hogy szegény Mátének nyomban kifordultak a helyi és eszméletlenül esett össze. Sérülése bár elvetészélyes volt, de az orvosi tudományán mégis sikerült ot megmenteni. — így a későbbi legény csak súlyos testi sértéssel vádolva állott mult hetén a zalaegerszegi kir. törvényszék előtt, mely őt, a vád és védelem elhangzása után 1 évi fogházra ítélte a hősökésért.

Nyoma veszett. Az alsólendvai főszolgabírói hivatal közözi Eszter János alsólakói lakóst, aki f. év augusztus 31-én hazulról elvázott, és ezen idő óta vissza nem tért. Személye legény korú lett 1881. évben, n. k. vállasa, magas termetű, hosszarsz, fekete szemű, söfőrti illetőségű egyen, fogai épek, szakállja borotvált.

Hogyan nyelven beszélnek az emberek? Balbi geográfus most számlásokát végeztet ezen a téren és megállapította, hogy a földön 860 különféle nyelven beszélnek. Ebből a vén Európa-ra csak 53 jut. Atrikában 114, Ázsiában 123, Amerikában 417 és Délameriká meg Hindosztán között 117 nyelven beszélnek. Ehez jön még a tömérék nyelvjárás. Egy nyelvész a világ összes dialektusainak mennyiségét 3064-re tette, viszont Balbi több mint 5000-ot számolt össze.

Gyertyánosi csendélet. Vasárnap délután verekedés volt a szomszédos Gyertyánosban. Az eset úgy történt, hogy Gornyez István ottani lakós a Kovács-féle vendéglőben borozott, mikor a jelenlévő négy Kopinya, nevezetesen az Imre, Ferenc, István és a József régi haragból kifolyólag beléje kövülték. Szó szót követett, egyszerre a nagy Gornyez fözrelegta Gornyezet és fejét bevették, karját megszurták. Szegény, meglétek Gornyezet dr. Keszenbaum alsólendvai orvos vette apócsát alá, a négy Kopinyáról pedig a bíróság gondoskodik.

Bucsusó. Mindazon jóbarátainknak, ismerőseinknek, kikől Alsólendváról való elköltözésem alkalmával személyesen búcsut nem vehettem, ezúton mondom utolsó „Isten hozd”-ot. Tartanak meg jó emlékeztükben!

Sobók Ferenc kerékgyártó.

FIGYELEM! Stárk Gyula tyakszem-operateur folyó hó 14-én, kedden városunkba érkezik s a Korona-szállóban rendeltőjében egész napon át a közönség rendelkezésére áll. — Kivánatra házhoz is elmegy.

Szerkesztői üzenetek.

Dr. Cs. G. Szombathely. Térésüké miatt jövő hétre maradt s ezután lehetelogy kethentükni kérem. Jo mulatság az új hazánkban!
Zalaegerszeg. A kongresszusa aligba megyek fel, de hogyha megyek, akkor meglátogatom. Emellett biztosab, hogy kölönöm fel mávva megyek, vasárnap. — Levéllet alkatam irni, de nem volt időm, így majd legközelebb.
 — A fenyképet köszönettel veszem s alkalomadtán revanszálom. — Egerszegről jelentek nincs más tudósítók s hogy mégis közölni olyan híreket, melyeket nem Ön küld, ennak oka alban rejlik, hogy Egerszeg igen közel van a mi kis hazánkhoz. Üdvözlét!

Főmunkatárs: **IFJ. REVERENCSCS ISTVÁN.**

Nyiltér.*)

Nyilatkozat.

Testvérem, néhai Kardos József, ki a mult hóban gyilkosság következtében elhalálozott, az „Adria” biztosító társulatnál biztosítva volt. Nevezett társulat a 4000 kor. teljes biztosított összeget kezemhez, mint kedvezményezettnek, lefizette, miért is inditatta érzem magam az „Adria” biztosító társulatnak gyors és előzékeny eljárásáért ez uton leghálásabb köszönetemet kifejezni.

Német Kálmánné szül. Kardos Vítma.

*) Az e rovathán közöltéért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

NOVÁK JÓZSEF

okleveles kőműves mester
MURASZOMBAT

Ajánkzik bármely vidéken nagyobb és kisebb építkezésekre, úgy kívánatra modern építkezések tervei és költségvetések készítésével jutányos árak mellett szolgál.

811.1909. szám.

Arverési hirdmény.

Milhofer Jakab végrehajtató javára, az alsólendvai kir. járásbíróaság 909. Sp. I. 2047. számú kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. bíróság 1909. V. 381 I. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 115 K követelés s járuléki kielégítésére Lendvarözsavölgy községben

1909 szeptember 20 án d. e. 10 órákor

2 telhen, 3 borju, vastenyleyes szekér és egyeb ingóságok 890 K becsértékben bírói árverés után fognak eladati a következő általános ár. felhetelek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígéro által is meggyetnek je'entetik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a tárgyat azonnal nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletthet igéye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1909 szept. 3-án.

Havel Ede, kir. bír. vjhajtó.

Házeladás.

Alsólendván, a Szentjános-utczában a 36 a, és 37 b. számú

lakóházak eladóok.

A házak a belsőségek 372 négyzetfölon főküsznek. — Bővebb felvilágosítást nyujt Sáfár Gyergely háztulajdonos.

Boreiadás!

Az alsólendvai uradalmi főbérnökiség

saját termési FAJBORAI 50 literen felüli mennyiségben

literenkint 32 fillérért

kaphtakót

az uradalmi pincében

Alsólendván.

791.1909. szám.

Arverési hirdmény.

Alsólendva-Videki Takarékpénztár végrehajtató javára, a zalaegerszegi kir. törvényszék 905. 2491 polg. számú kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. bíróság 1909. V. 151 13. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 500 K követelés s járuléki kielégítésére Bántoryán,

1909 szeptember 13-ik napján d. u. 4 órákor

2 kanca-ló, 3 vastenyleyes szekér, 2 löszerszám és egyéb ingóságok 1120 K becsértékben bírói árverés után fognak eladati a következő általános ár. felhetelek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígéro által meggyetnek je'entetik ki meg akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a tárgyat azonnal nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletthet igéye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1909 aug. 30-án.

Havel Ede, kir. bír. vjhajtó.

Hordó-eladás!

Uj boros hordók

200 literőtől felfelé különféle nagyságban, ajtóval és ajtó nélkül, kitünő minőségben, legolcsóbb árban,

azonnal kaphtakót

ARNSTEIN BENŐ

kereskedőnél

ALSÓLENDVÁN.

Ugyanott használhtakó rendelhtakó.

KEIL-LAKK

legkitünőbb mázólo-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. KEIL-féle fehér „G1 s u r”-fénymáz 90 fillér. KEIL-féle arany-fénymáz képereteknek 40 fillér. KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben KEIL-féle legfinomabb cipő krém 30 fillér.

Mindenkor kaphtakó:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél **Alsólendván** és ASCHER B. és FIAK cégnél Muraszombaton.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BÉNO fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-nagyvak, úgyszintén norinbergi, íveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, építőfa- és szénraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építést vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenemű építkezés, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedő Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Kész cipő raktára. BORS ISTVÁN kőelgyártó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kínáló konyha, jó borok, frissen expált sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő. BECK MIKSA stúdióje.

BELLOVICZ FERENC ácsmester. Végez minden acsmunkát helyben és vidéken.

"CSIPKES" vendéglő Hosszafaluban. DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos. ERMENYI JÁNOS hábszűtő és mezesszűtő.

EPPINGER SAMU teglaryáros Alsólendván. Teglák és szindelője a legterosztabb kivitelben készítenék.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős. FREYER LIPÓT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, disznú-, jutek-, íveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék ur-idivat cikkekben.

FARAGO ISTVÁN borbély és fodrász. FRANKO ANTAL vendéglője Turinshan.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszóntulakoson. FÖLDÉSI MOR bankbizományirodaja Csáktornyán.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács. FÜRST LIPÓT vendéglős Rődés.

GOMBOSY és WEMDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, íveg- és porcellán-árak kereskedése. Naponta friss esemege-zöld eladás.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc. GREGORCENSICS JÓZSEF szikvízgyára. Kiváncra triss szikvíz-vidékre is szállít.

GUMZI LAJOS építőiparos Hosszafalu. Elvállalja betonlakás és esztronnak szakszerű készítését.

GERENCSEI GYÖRGY teglamester Zalaegerszegen (városi teglaryár.) A legjobb minőségű faicserep bármikor rendelhető maia.

GÖNCZ GÁBOR polkamester (Tüske utóhá) ajánlja saját felügyelése alatt készült házi rozkenyeret és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a redicsi hengerorgonafon új borbélye ajánlja otthoni alkalomát minden-meren-menten valóban örökre.

HIRSCHL IGNÁCZ vegyeskereskedő Letenyó. HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turinshan. HORVÁTH LAJOS borbély, illatszerek raktára.

HEGEDŰS SÁNDOR épület- és bútor-asztalos. HAAS MIKSA egytízszűtő és műfestő Zalaegerszeg.

Gyűjtőtelep Alsólendván Blau és Bartos üzletében. IVANICS FERENC ácsmester Alsólendván — Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vago munkát.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője a "Magyar szabadsághoz" Hosszafaluban. Kínáló magyar ételek, jó borok, frissen expált sör.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyán.

LEVASICS FERENC építőiparos. LOVENYÁK VINCE borbély és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec. MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktárchina-éztől aruban.

MANDELBAUM MÓR rófos és divatrua kereskedő. MAURER FERENC szobafestő és mazoó. Elfogad minden és szakmába vago munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas és vasalóeszköz. Varrógép, gaz, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURCSIS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vago munka felkísmeretés készítését.

NEUBAUER ANDRAS "Köröm" nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dolány és szivar nagy áruhá.

REICHENFELD SÁNDOR meszáros. RÁPOSA FERENC építőiparos (lelkik Alsólendván, a hegyen.) Elvállal minden és szakba vago munkát.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalaibaksán. STEIN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvározások a legelőszobban elvállaltatnak.

SCHWARCZ KAROLY borkereskedő és szikvízgyáros. SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár

SCHWARCZ LIPÓT bútorkereskedő Varasd. SALAMON JÁNOS molnar Lovaszi (u. p. Kerkaszóntulakos.)

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendván. Minden és szakmába vago dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETELKA vegyeskereskedése a Kámszau utcában. TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borkereskedő. TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán.

Ózy. TUSKE FERENCNE vendéglős. TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árak készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olesón elad fas és zöld szőlővinyókat a legjobb bor- és esemege-fajokban. Különösen ajánlja a kreceza olványokat Szőlőtelepente helyben és vidéken olesón elvállal

WORTMAN BÉNO rófos- és divatrua-kereskedése. Nagy raktár halott és temetkezési kollekekben.

WOLFSOHN HENRIK központi kavés. WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPÓT férfi- és női divatrua üzlete. A világhírű váci Kohrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utcaiban (Tivadar-fele új ház.)

Szólóltvány!

Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves gyökerű száza 20 K
 Gyökeres fásoltvány ezre 180 K
 " " szépséghibával 90 K
 " " zöldoltvány 160 K
 Símá 90 K
 Gyök. riparia portalis vastag 32 K
 " " 2 éves 40 K
 Símá riparia portalis 18 K
 Gyökeres hazai nemes vessző 30 K
 Símá 10 K
 40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, azt visszavesszem a pénzét visszaadom. — **Argjegyzék ingyen** Le van benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, Csabagyöngye. — Hegyi borok cladása.

Borárak:

Gyöngyösi siller Hl. 32 K
 Visontai 36 K
 Gyöngyösi fehér asztali 34 K
 " " pessénye 38 K
 Visontai Rizling 44 K
 " Muslotály 70 K
 " vörös bikaver 70 K

Székely I. József
 Gyöngyös (Szt-Urban templom).

Az új bortörvényhez

szükséges nyomtatványok, valamint a törvényt ismertető füzetek kaphatók

BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

AKI
 valamit venni akar.
AKI
 valamit eladni akar.

az hirdessen az

"Alsólendvai Híradó"-ban.

Az izz. ünnepekre

imakönyvet
 zsebnaptárt
 képnaptart

a legelfogadhatóbb árak mellett ajánl és szállít

BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papirkereskedő Alsólendva s Muraszombat

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarzcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menzasszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!